
 جاتنلااو كلھتسملا كولس ةیقطنم :يناثلا بجاولا

 :ةبلاطلا يتزیزع
 .م2019 سرام 17 قفاوملا ـھ1440 بجر 10 دحلأا موی هاصقأ دعوم يف ھمیلستو بجاولا لح ىجری
 

 :لولأا لاؤسلا
 
 :يلاتلاك )Y( ناوللأاو )X( حوللا نم ةمطاف كلاھتسلا ةیدحلاو ةیلكلا ةعفنملا يلاتلا لودجلا حضوی
 

 

  :بولطملا

  .هلاعأ لودجلا يلمكأ -1
 .)نزاوتلا طرش يبتكا( ؟نیتیناجم نیتعلسلا تناك اذإ ةمطاف اھكلھتست فوس يتلا تایمكلا يھام -2

 رفصلا = ةیدحلا ةعفنملا يأ ،عابشلإا دح ىلإ كلھتسی كلھتسملا نإف ،ةیناجم ةعلسلا تناك لاح يف
(MU=0).  

 .Y ناوللأا نم تادحو 6و ،X حوللا نم ةدحو 12 كلھتست نذإ
 

 يتلا ةینزاوتلا تایمكلایھامف .ریال 70 مویلا يف ةمطاف لخدو ،ریال10 نوللا رعسو ریال 5 ةحوللا رعس نأ تملع اذإ -3

 .)نزاوتلا يطرش يبتكا( ؟اھلخد دودح يف ةعفنم ىصقأ اھل ققحت يتلاو ناوللأاو حوللا نم اھیرتشتس

 :نزاوتلا يطرش
     :لولأا نزاوتلا طرش •

𝑀𝑈𝑦
𝑃𝑦 =

𝑀𝑈𝑥
𝑃𝑥  

 
 :اھنم رایتخلاا لمتحملا تاعومجملا نوكت لولأا طرشلا قیبطتب

(X=2 , Y=2)   
(X=4 , Y=3)   

 ددع
 تادحولا
 ةكلھتسملا

 )Y(نم

 ةعفنملا
 نم ةیلكلا
 Y ةعلسلا

(TUy) 

 ةعفنملا
 نم ةیدحلا
 Y ةعلسلا
)y(MU 

 
yP\yMU 

0 0 0 0 
1 80 80 8 
2 150 70 7 
3 210 60 6 
4 260 50 5 
5 300 40 4 
6 300 0 0 

 ددع
 تادحولا
 ةكلھتسملا

 )X( نم

 ةعفنملا
 نم ةیلكلا
 X ةعلسلا

(TUx) 

 ةعفنملا
 نم ةیدحلا
 X ةعلسلا
)x(MU 

 
xP\xMU 

 

0 0 0 0 
2 70 35 7 
4 130 30 6 
6 180 25 5 
8 220 20 4 

10 250 15 3 
12 250 0 0 



(X=6 , Y=4)   
(X=8 , Y=5)   

(X=12 , Y=6)  
 

  :يناثلا نزاوتلا طرش •
I= Px.X +Py.Y   

 نزاوتلا طرشب اھل لصوتلا مت يتلا ةلمتحملا تاعومجملاب ضیوعتلا للاخ نم يناثلا نزاوتلا طرش قیبطتب
 :لولأا

70=(5)(6)+(10)(4)   
70=70   

 .ناوللأا نم تادحو 6و حوللا نم تادحو 4ـل اھكلاھتسا دنع نزاوتلا ةمطاف ققحت نذإ

 

 ققحتس يتلا تایمكلا يھام ،ھیلع وھ ام ىلع ةحوللا رعسو لخدلا ءاقب عم ریال 8 ىلإ نوللا رعس ضفخنا اذإ -4

  .دیدجلا اھلخد دودح يف نكمم عابشا ىصقأ ةمطافل

 :نزاوتلا يطرش
     :لولأا نزاوتلا طرش •

𝑀𝑈𝑦
𝑃𝑦 =

𝑀𝑈𝑥
𝑃𝑥  

 
 :اھرایتخا لمتحملا ةعومجملا نوكت لولأا طرشلا قیبطتب

  
(X=6 , Y=5)   

  
 

  :يناثلا نزاوتلا طرش •
I= Px.X +Py.Y   

 نزاوتلا طرشب اھل لصوتلا مت يتلا ةلمتحملا تاعومجملاب ضیوعتلا للاخ نم يناثلا نزاوتلا طرش قیبطتب
 :لولأا

70=(5)(6)+(8)(5)   
70=70   

 عافترا ظحلان.ناوللأا نم تادحو 5و حوللا نم تادحو 6ـل اھكلاھتسا دنع نزاوتلا ةمطاف ققحت نذإ

 .راعسلأا ضافخنلا ةجیتن ةكلھتسملا تایمكلا

 

 

 

 



  :يناثلا لاؤسلا
 
 .)Y( ياشلاو )X( تیوكسبلا يتعلس نم ةرون كلاھتسا حضوی يلاتلا لودجلا

 
 
 

 )X( تیوكسبلا

 
 

 )Y( ياشلا

  يدحلا للاحلإا لدعم
X Y لحم  للاحا  

Δx
Δy 

22 17 - 
14 20 ½-2.66½= 2.66 
10 26 ½-0.66½= 0.66 
9 41 ½-0.066½= 0.066 
7 80 ½-0.05½= 0.05 

 
  ؟)MRS( يدحلا للاحلإا لدعم يدجوأ -1

 ةرون لخدو ، ریال2 وھ )Y(ياشلا نم ةدحولا رعس امنیب ،ریال 3 وھ )X( تیوكسبلا نم ةدحولا رعس نأ تِملع اذإ -2

  .كلھتسملا اذھل لخدلا طخ يمسرا . Y و  X نیتعلسلا ىلع لماكلاب ھقفنتو عوبسلاا يف ریال 82 وھ

 :X روحم عم لخدلا طخ عطاقت ةطقن
X= *

+,
 =-.

/
= 27.33 

 
 :Y روحم عم لخدلا طخ عطاقت ةطقن

Y= *
+0

 =-.
.

= 41  

 
 
 
 
 
 

 )نزاوتلا يطرش يبتكا( .اھلخد دودح يف عابشإ ىصقأ ةرونل ققحت يتلا ةینزاوتلا تایمكلا يدجوأ -3

 :نزاوتلا يطرش
 :لولأا نزاوتلا طرش •

 )لخدلا طخ لیم( نیتعلسلا يرعس نیب ةبسنلا= )ءاوسلا ىنحنم لیم(يدحلا للاحلإا لدعم
12
13

 = 4,
52

 

   :لولأا نزاوتلا طرش قیبطتب
40
53

= .
/

 = )رواحملا سكع ببسب( 0.66  

 :ةعوجملا دنع طرشلا ققحتی لودجلل عوجرلابو

)X= 10, Y=26(. 

x 

27.3 

 

y 41 



  :يناثلا نزاوتلا طرش •
I= Px.X +Py.Y   

 :يناثلا نزاوتلا طرش قیبطتب
82=(3)(10)+(2)(26)    

 
 .ياشلا نم ةدحو 26و تیوكسبلا نم تادحو 10ـل اھكلاھتسا دنع نزاوتلا ةمطاف ققحت نذإ

 
 

 .نزاوتلا ةلاح يف ةرون اھدنع نوكت يتلا ةطقنلاً اینایب يحضو -4

 
 

 e ھطقنلا يھ نزاوتلا ةطقن
 
 
 
 
 
 
 

 
 

  ىلع ضافخنلاا اذھ رثأ يحضو ،ریال 60 ىلإةرونلخد ضافخنا ضارتفاب -5

 ؟دیدجلا لخدلا دودح يف نیتعلسلا يرتشت نأ عیطتست لھو ،ً)اینایبوً ایضایر( لخدلا  طخ

 :لخدلا طخ يلع ضافخنلاا رثأ
 . يزاوم لكشب راسیلل فحزنیس لخدلا طخ نأ ينعی امم كلھتسملل ةیئارشلا ةوقلا نم للقی لخدلا ضافخنا

 
 :X روحم عم لخدلا طخ عطاقت ةطقن

X= *
+,

 =67
/

= 20 

 
 :Y روحم عم لخدلا طخ عطاقت ةطقن

Y= *
+0

 =67
.

= 30 
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 :كلھتسملا نزاوت ىلع ضافخنلاا رثأ
 .راعسلأا ریغت مدعل ریغتی نل  :لولأا نزاوتلا طرش •

 
  :يناثلا نزاوتلا طرش •

I= Px.X +Py.Y   
 :يناثلا نزاوتلا طرش قیبطتب

60=(3)(10)+(2)(26)   
82≠60 

 .نییلاحلا لخدلاو راعسلأاب نیتعلسلا نم تایمكلا سفنكلھتست نأ ةرونل نكمیلا نذإ
 

 :ثلاثلا لاؤسلا
 :ةیلاتلا تلااحلا يف ءاوسلا ىنحنم مسرلاب يحضو

 .دنھل ةبسنلاب لیضفتلا سفن اھل )میرك(و )ربوأ( نم ةمدقملا لقنلا ةمدخ •
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 .ادبا حافتلا ھمھی لاو زوملا دمحأ لضفی •

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ربوأ  

میرك  

زوم  

حافت  
حافتلا  

U 

U 



 
 :عبارلا لاؤسلا
   :تآشنملا دحلأ يلاتلا جاتنلإا لودج ضارتفاب

L  TP  MP  AP  
0 0 ….. …… 
1 8 8 8 
2 20 12 10 
3 36 16 12 
4 48 12 12 
5 55 7 11 
6 60 5 10 
7 60 0 8.57142857 
8 56 -4 7 

 

  .يلاتلا لودجلا يلمكأ .1

   .مسرلا ىلع جاتنلإا لحارم دیدحت عم جاتنلإا تاینحنم يمسرا .2

 
 

 

60 

12 

 بلاقنلاا ةطقن

3 

16 



 

  :ةیلاتلا تاغارفلا يلمكأ .3

 ...لامعلا ددع ةدایزب دیزی جاتنلاا.... نلأ ،لامعلا ددع ....ةدایز..... ةأشنملا ىلع بجی ىلولأا ةلحرملا يف •

  ........ثلاثلا......... لماعلا دعب نم ةلغلا صقانت نوناق نایرس أدبی •

 .اھحابرأ ةدایزل لامعلا ددع ضیفختب ةأشنملا حصنن ....نماثلا..... لماعلا دنع •

 دنع ققحتی اذھو ،........يدحلا جاتنلإا يواسی.......... امدنع ھل ةمیق ىصقأ ىلإ طسوتملا جاتنلإا لصی •

  .....عبارلا..... لماعلا

 لماعلا دنع اذھو ،.....رفص.....يواسی يدحلا جاتنلإا نإف ةمیق ىصقأ ىلإ يلكلا جاتنلإا لصی امدنع •

  ...عباسلا......

 

 

 
 


